



Zeleni prestiž črnogorskega otoka



↑ Otok z barvito hotelsko plažo na kopnem Na kamnitem otoku je dovolj prostora tudi za palme. →

Čeprav sem ga videl že nekajkrat, me pogled na črnogorski otok Sveti Štefan še vedno prevzame. Poldrugi hektar velik otok z nekdanjo ribiško vasjo so že pred pol stoletja začeli spreminjati v luksuzno letovišče, kamor so prihajali politiki, bogataši in slavni iz filmskega sveta. K sreči so v osnovi ohranili naselje kamnitih hiš, ki pa danes v notranjosti nudijo vse, kar pričakujejo najzahtevnejši gostje.



↑ Ulice so poimenovane po rastlinah – Figova.

Kraljeva plaža s cipresami v ozadju →



Otok je danes precej bolj zelen kot je bil nekoč, saj so skrbni vrtnarji poleg nekaj ohranjenih starih dreves vsak prost kotiček na sicer kamnitem površju izkoristili za zasaditev okrasnih rastlin. Med njimi prevladujejo avtohtone, značilne za sredozemsko podnebje. Poleg borov, ki vročini kljubujejo že desetletja, ob ozkih poteh rastejo košate fige, okrasni grmi, sivka, vrtnice. Danes ima otok skupaj z bližnjo obalo v dolgoročnem najemu tuje podjetje.

Turisti namesto ribičev

Sveti Štefan je zaslovel že v 60-tih letih preteklega stoletja. Takrat je na otoku živel le še nekaj starejših ljudi. Pogoji so bili težki, saj niso imeli pitne vode in obdelovalne zemlje. Zato so bili veseli, ko jim je takratna oblast v zameno za kamnite hiše na otoku ponudila nove hiše na obali. Staro vas skupaj s cerkvami so skoraj v celoti ohranili. Le nekaj hiš so porušili, da so naredili večjo restavracijo z bazenom in razgledno teraso.

Čeprav je naselje že desetletja povezano s kopnim prek kamnitega mosta, Sveti Štefan še vedno imenujejo otok. Ulice med kamnitimi hišami so podobne labirintu. Za lažjo orientacijo so označene s prijetnimi, pretežno rastlinskimi imeni: Vrtnica, Magnolija, Origano, Figa ... Žal v angleščini, saj je s tujimi lastniki in večinoma tujimi gosti na otoku postal uradni jezik kar angleščina. Srce malega razgibanega naselja je trg – Piazza. Tukaj se v kamnitih hiškah pod krošnjami visokih borovcev skrivata dve restavraciji z manjšo teraso, ki ponuja razgled na morje.

Plaže ob parku

Zaradi prepadne skalnate obale na otoku ni mogoče kopanje v morju. Zato so tri hotelske plaže na kopnem, v ospredju 18 hektarov velikega parka. Za plaže je značilno rjavorožnato obarvan pesek, ki je še posebno privlačen v jutranji svetlobi. Prva plaža se nahaja tik ob nasipu, ki otok povezuje s kopnim. Druga, imenovana Kraljeva plaža, je le kra-

tek sprehod skozi borov gozdiček stran. Ob njej vabi poglede Vila Miločer, ki je ravno tako delo ponudbe hotelskega kompleksa. Ob nekdanji poletni rezidenci kraljice Marije Kara or evič je urejen nasad z eksotičnimi drevesi. Poleg mogočnih borovcev je mogoče občudovati ciprese, cedre in evkaliptuse. Privlačna so tudi drevesa navadni lepljivci z belimi cvetovi, dišeče mimoze, japonske nešplje pa konec pomladi krasijo z oranžni plodovi. Med drevjem se vrstijo nasadi azalej in oleandrov, tu so še kaktusi in agave z več metrov visokimi cvetovi. Park je bil nekoč med najprivlačnejšimi na tem delu obale in so ga prihajali občudovati od daleč.

Skozi borov gozdiček je le še kratek sprehod do zadnje hotelske plaže, imenovane Kraljičina. Nad njo v senci visokih dreves vabi restavracija. Po mnenju nekaterih, se prav z razglednih teras restavracije ponujajo najbolj romantični pogledi na otok Sv. Štefana.

Besedilo in fotografije: Igor Fabjan

Naravno ohranjeni del otoka ↓



Kamnite hiše objema rastlinje. ↓

